

Хозяин Сибири

Как губернатор Красноярского края Толоконский в Сочи демонстрировал свой статус политического тяжеловеса.

Вероятно, многие политики, приехавшие специально ради выступления губернатора Красноярского края Виктора Толоконского и неформальной встречи с ним, преследовали задачу обсудить с губернатором наиболее важные вопросы, которые касаются не только инвестиций.



октября 2015 года в городе Сочи открылся Международный инвестиционный форум, который собрал весь цвет федеральной и региональной элиты страны. Но, как это часто бывает, помимо декларируемой цели у подобных мероприятий есть и другая, не менее важная коммуникационная функция для формирования новых элитных коалиций

Сам Толоконский в своем выступлении также подтвердил важность подобного формата, форум позволил ему организовать встречи практически со всеми, кто активно искал с ним неформального общения последние несколько месяцев: «Встречаясь с руководителями регионов, отраслей промышленности, компаний, мы обсуждаем текущую ситуацию, планируем то, что будем делать, в частности, для развития регионов, для повышения эффективности управления. Два дня сочинского форума дают возможность провести столько

встреч и обсуждений, сколько не удастся организовать и за два месяца». Среди партнеров красноярского губернатора - вице-премьер А. Дворкович, глава Сбербанка Г. Греф и даже ищущий политическую опору после опалы глава АФК «Система» В. Еvtушенков.

Но чем же так заинтересовал политических тяжеловесов губернатор Толоконский?

Казалось бы, все должно быть наоборот: против Толоконского развязана медиа-кампания, цель которой - представить его слабым и потерявшим контроль в регионе, что должно было бы оттолкнуть от него осторожных политических игроков.

Но они-то хорошо понимают, что заявления об отсутствии у Толоконского московской «крыши» совершенно бессмысленны. Возможно, это действительно так, но причина такого положения проста: самого Толоконского можно причислить к самому близкому путинскому кругу. Из региональных лидеров Толоконский вполне сопоставим с Сергеем Собяниным по политическим ресурсам, если его не превосходит. Если Собянин занял позицию «завхоза», распорядителя московских ресурсов между кремлевскими группами влияния, то Толоконский не только эффективный менеджер Красноярского края, но, по сути, политический менеджер всей Сибири.

Самого Толоконского можно причислить к самому близкому путинскому кругу



За годы работы полпредом президента в СФО Толоконский стал «старшим товарищем» для всех региональных элит округа: под его покровительством в СФО к власти пришли губернатор Забайкальского края Константин Ильковский, губернатор Омской области Виктор Назаров, губернатор Томской области Сергей Жвачкин.

При этом у него есть мощный козырь - особые отношения с КПРФ (и лично с Геннадием Зюгановым), роль которой в партийной системе страны в силу событий последнего времени (избрание Анатолия Локтя мэром и победа коммунистов на выборах в горсовет Новосибирска, избрание Сергея Левченко губернатором Иркутской области, успешное выступление Олега Денисенко на губернаторских выборах Омской области) стремительно растет.

"Кроме того, Толоконский помимо управления Красноярским краем продолжает управлять Новосибирской областью, умело модерировав внутриэлитные конфликты."

На 2017 год запланированы выборы главы республики Бурятия, но не исключено, что они пройдут досрочно, в 2016 году. И уже сейчас можно с уверенностью утверждать, что фаворитом на них является депутат Государственной Думы от КПРФ Вячеслав Мархаев. Ветеран правоохранительных органов, мастер спорта по вольной борьбе, кавалер Ордена Мужества, Мархаев обеспечил победу Сергея Левченко на выборах губернатора Иркутской области в трех «бурятских» районах из шести.

В ближайшее время Вячеслав Мархаев станет членом Совета Федерации от Иркутской области, а уже в следующем году он может пересечь в кресло главы Бурятии, расширив тем самым сферу

влияния тандема «Толоконский-Зюганов», в котором еще неизвестно, кто является более значимым участником.

В течение ближайшего месяца человек из команды Толоконского, Юрий Лапшин, может стать руководителем Республики Хакасия. Причем Лапшин неслучайно перешел от Виктора Зимина в команду Толоконского: он был одним из редких чиновников с репутацией некоррупцированного в зиминской команде и теперь, пройдя повышение квалификации под руководством одного из лучших руководителей регионов страны, он готов возглавить Хакасию и покончить там с коррупционными схемами.

Это слияние тем более вероятно, так как экономика Красноярского края при новом губернаторе стала

"Также вполне может быть, что в среднесрочной перспективе может произойти укрупнение Красноярского края за счет объединения с Хакасией."

демонстрировать уверенный рост: по итогам 2014 года, когда Толоконский возглавил регион, произошел прирост в промышленном производстве и добыче природных ресурсов. С января по сентябрь 2014 года в крае добыто 16,7 млн тонн нефти, включая газовый конденсат. Это на 3,3% больше, чем за соответствующий период 2013 года. В 2,5 раза возросла добыча газа природного и попутного. В обрабатывающих видах деятельности отмечен прирост производства на уровне 2,0% к аналогичному периоду прошлого года. Увеличение выпуска продукции отмечено в металлургии, производстве

неметаллических минеральных продуктов – строительных материалов, электрооборудования, электронного и оптического оборудования, а также в производстве ювелирных изделий и мебели. При этом удалось удержать уровень безработицы в крае (1,1%) ниже среднего уровня по федеральному округу (1,3%).

Помимо прочего, по мнению источников, близких к центру принятия политических решений, Толоконский выступает одним из координаторов важного федерального проекта по выстраиванию в стране двухпартийной системы. В пользу этого говорит и то, что одним из неофициальных спонсоров кампании КПРФ в Новосибирской области и Сергея Левченко в Иркутской области была энергетическая компания КрасЭКО, подконтрольная Толоконскому. Такое финансирование невозможно без согласования с вышестоящими инстанциями. По некоторым данным, обновленная пост-выборная повестка проекта могла обсуждаться узким кругом высокопоставленных лиц 23 сентября, во время рабочего визита Толоконского в Москву.

И обкатка представителей Компартии на управленческих должностях – это одна из составных частей плана по превращению КПРФ во вторую крупнейшую партию страны, которая, в случае активизации протестных настроений, возьмет власть в свои патриотичные и ответственные руки, оставаясь при этом в сфере кураторства близкого Президенту человека.



Обкатка представителей Компартии на управленческих должностях – это одна

из составных частей
плана по превращению
КПРФ во вторую
крупнейшую партию
страны.

На фото: Левченко и
Зюганов

Не учитывая этих факторов, невозможно дать верную оценку красноярскому губернатору как политической фигуре. Этим грешат как журналисты, так и знаменитые экспертные организации: так, например, в июньском рейтинге «Фонда Развития Гражданского общества» (ФОРГО) Толоконский находится на 69-71 месте, в то время как арестованный уже в сентябре губернатор Республики Коми Гайзер был на 4-5 месте.

Ясно, что политики и бизнесмены, собравшиеся в начале октября в Сочи для встречи с Толоконским, ориентируются на совсем другие оценки.

Автор: Алиса Канарис © Babr24.com Источник: Замполит ПОЛИТИКА, КРАСНОЯРСК 👁 17743
20.10.2015, 22:14 📄 1350

URL: <https://babr24.com/?ADE=139637> Bytes: 7913 / 7281 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krasyar.babr@gmail.com



Автор текста: **Алиса Канарис**,
обозреватель.

На сайте опубликовано **424**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)